


 

 

  مرداد28آورندگان آزمونپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  

  نام طراحان  نام درس

 )1) و حسابان (1رياضي (
سجاد داوطلـب،  اكبر اسكندري، علي شهرابي، شهرام ولايي،طاهر دادستاني، اميرهوشنگ خمسه، حميد عليزاده، علي
فروشـان،  ، يغما كلانتريان، ايمـان چينـياني، ابراهيم نجفيجمهرداد اسپيدكار، پويان طهرانيان، محمدابراهيم توزنده

  حسين پوراسماعيل، محمدمصطفي ابراهيمي، سروش موئينيمجتبي نادري،

  )2) و (1هندسه (
  محمد خندان،محسن محمدكريمي،زاد،زاده، مهدي نيكمحمدابراهيم گيتيمحمدعلي نادرپور،اصل،رضا عباسي

اميـر وفـائي،  جويا،ميثم بهرامينويسي،مجيد محمدياميرحسين ابومحبوب،يماني،مداحي، علي اسيدسروش كريمي
  آبادكافيسعيد جعفري ،آباديعلي فتحميلاد منصوري،

  )2) و (1فيزيك (

اشـكان برزكـار،   زهره رامشيني،حسين ناصحي،شهرام آموزگار،مرتضي اسدالهي، بابك اسلامي،اسماعيل حدادي،
عبدالرضـا  اصـلي، معصـومه عليـزاده، سـيدمحمد سـجادي،      كـارمجتبي ظريـفهاشم زمانيان، ،عابديهوشنگ غلام

زاده، پيام مـرادي،  محمد اسدي، ساسان خيري، بيتا خورشيد، مهدي ميرابمصطفي كياني،نسب، ميلاد گنجي،اميني
  مهرداد مردانيحميدرضا عامري،معصومه افضلي،پيمان اكبري،

  )2) و (1شيمي (
زواره، جعفر پـازوكي، سيدرضـا رضـوي، مسـعود جعفـري، عبدالرشـيد يلمـه،        كوكنده، رسول عابدينيتيحسن رحم

دوســت،رئــوف اســلامزواره،محمــد عظيميــانمرتضــي زارعــي، مجتبــي اســدزاده، علــي امينــي، فــرزاد رضــايي،  
  مقدممحمدحسن محمدزاده

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران           

مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس

، مهرداد ملوندي،خانلوحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1) و حسابان (1رياضي (
  سميه اسكندري  عادل حسيني

تبريزيزاريانسرژيقيا  مهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  فش،كحميد زرين،منصورحامد نبي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  محمدرضا اصفهاني  بابك اسلاميزهره آقامحمدي،

  تبار، ياسر راش،سينا رحماني  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  الهه شهبازي  مسعود خاني

  

  گروه فني و توليد                           

 بابك اسلامي مدير گروه

ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه:

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:
زيبنده فرهادزاده  آرايينگاري و صفحهحروف

حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) مبنياد علمي آموزشي قل

 



 
  

  
  

  3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

 
)طاهر دادستاني(  » 3« ةگزين- 1

  منفي است، پس:Δدر هر دو معادله

a a a

b b b

a b ab ab

Δ = −  − <  <

Δ = −  − <  <

 <  <  − < <

2 2 21
2 2 22

2 2

4 4 0 4
4 4 0 4

16 4 4 4

  

  )77تا70هايصفحه -هانامعادلهها ومعادله -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 2«گزينة- 2

axدر حـــل معادلـــة bx c+ + =2 بـــه روش مربـــع كامـــل بـــه0

b(xعبارت )
a a

Δ+ =2
22 4

  خواهيم رسيد، پس: 

h ( )( ) h h h
a ( )
Δ − −=  =  =  =2 2

25 4 2 3 49 4916 16 16 16  
4 4 2

   

  )77تا70هايصفحه –هاها و نامعادلهمعادله –1(رياضي  
 ----------------------------------------------     

)حميد عليزاده(  » 1« ةگزين-3
  است. پس: 2عرض رأس سهمي برابر ،طبق گفتة مسأله

s
ac b ay a a

a a
a a

y x x (x x ) (x )
a ,h ,k a h

− −= =  =  − =

 − =  = −

= − + + = − − + − + = − − +
= − = =  + =

2

2 2 2

4 4 42 2 4 4 84 4
4 4 1

2 1 2 1 1 1 1 2
1 1 2 0

  

  )82تا78هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 اكبر اسكندري)(علي  »3«گزينة- 4
x xفرض كنيم، طول آناگر عرض مستطيل را −5   شود: مي10

  
x x − − =25 10 45 0  

,x x x

x

x

÷ ±⎯⎯⎯→ − − =  =

 = + 
= −

5 2 1 2

1
2

2 402 9 0 2
1 10
1 10 ¡ ¡ ù

  

= + − = −5 5 10 10 5 10 =طول5 + 1   عرض10
  )77تا70هايصفحه –هاها و نامعادلهمعادله –1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)  » 3«گزينة- 5
ــي ــط افقـ ــون خـ yچـ = ــ5 ــك نقطـ ــط يـ ــترك، فقـ ــاة مشـ بـ

yسهمي x x k= − +2   است. 5، پس عرض رأس سهميدارد6

sy a
a

Δ=  − =  −Δ =5 5 204  

( ) ( )(k) ( ) ( k)
k k

 ( )− − − =  − − =
 =  =

26 4 1 20 1 36 4 20  
4 56 14

  )82تا78هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------     

)شهرام ولايي(  » 4« ةگزين- 6
fعبارت (x)تر ازپايينy = fيعني ،است2 (x) < 2.  

x ax x ax + <  + − <2 22 2 2 2 0  

  :كنيمتعيين علامت مي
x

x ax

α β

+ − + − +22 2 0 0
  

xα، پسجواب بين دو ريشه است < < β.  
xهاييكي از ريشه ax+ − =22 2   است.2−برابر0

)  پس: ) a( ) a f (x) x x− + − − =  =  = +2 22 2 2 2 0 3 2 3  
x b=معادله فوق است.ريشه ديگر  

x x
b

f (b ) f ( ) ( ) ( )

α = −
 + − =  β = =

− −− = − = + = −

2

2

2
2 3 2 0 1

2
1 1 11 2 3 12 2 2

  

  )91تا83هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

)شهرام ولايي(  » 1« ةگزين-7
x a x a x a ( )

x a x b x a b ( )
+ − ≤ −  ≥ −

 − ≤ +  ≤ +

3 2 2 3 1
2 2  

]صــورتچــون نامعادلــه جــوابي بــه , ]3 4( ) )و1دارد. پــس: بايــد2(
]صورتاشتراكي به , ]3   داشته باشند.4

( ) ( ) a a
a x a b

a b b
x a b x x x

− =  =⎯⎯⎯⎯→ − ≤ ≤ +   + =  =
− <  − <  − < − <  < <

1 2 2 3 3 32 3 4 1
3 1 1 3 1 2 4


  

 نگاه به گذشته – )1(رياضي



x( x )− =5 10 45



 
  

  
  

  4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  است. 3نقطة مياني
a)توجه: )>0  u a a u a<  − < <   

  )93تا83هايصفحه -  هانامعادلهها ومعادله -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 1«گزينة-8
yتابع خطي ax b= fگيـريم. چـونرا درنظـر مـي+ ( ) =0 اسـت2

bپس =   باشد. مي2
f ( )y ax a a== + ⎯⎯⎯⎯→ = +  =2 82 8 2 2 3  

yدر نتيجه x= +3 كنيم و براي بـه دسـت آوردن طـول را رسم مي2

yبايدAنقطة xباشد، پس0= = − 2
  خواهد بود. 3

  

SΔ
×

= =

2 2 23
2 3  

  )108تا101هايصفحه –تابع –1(رياضي  
 ----------------------------------------------    

)حميد عليزاده(  » 1« ةگزين- 9
  با توجه به شكل خواهيم داشت:

{ }f ( , ), ( , k ), (k, k), ( , )

( , ) f
k k k

( , k ) f

= + −

∈ ⎯⎯⎯⎯→ + =  =  = ±
+ ∈

2

2 2
2

1 2 1 1 3 1 3
1 2

1 2 1 1
1 1

ÍMIU óo{
·j¼M

  

}تابع نيست }k f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )=  = −1 1 2 1 2 1 3 1 3  
}تابع نيست }k f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= −  = − − −1 1 2 1 2 1 3 1 3  

  ، شكل داده شده تابع نخواهد شد.kازازاي هيچ مقداريبنابراين به
  )100تا95هايصفحه - تابع -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  
 (اميرهوشنگ خمسه)  » 3«گزينة- 10

yكه تابع درجه دومشرط آن ax bx c= + مثبت باشد آن اسـت2+

كه
a
Δ <

>
0
0

  باشد. 

a = >1 0  

(m ) m m mΔ = − − <  − + <2 21 4 0 6 1 0  

m m (m ) − + − <  − − <2 26 9 8 0 3 8 0  
m mبراي برقراري نامعادلة آخـر بـه ازاي حداكثر مقدار طبيعي = 5

  شود. حاصل مي
  )91تا83هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------     

 (علي شهرابي)  » 4«گزينة- 11
x =   كند:ه است. پس در معادله صدق ميجواب معادل2

( a ) a a+ =  + =  =2 2 1 18 2 1 9 4  
aگذاريبا جاي =   كنيم: ، معادله را حل مي4

x( x ) x x+ =  + − =24 1 18 4 18 0  

b ac ( )( )Δ = − = − − =2 24 1 4 4 18 289  
x

bx x
a x

=− ± Δ − ± =  =  
= − = −

1

2

21 17
18 92 8
8 4

  

  )77تا70هايصفحه –هاها و نامعادلهمعادله –1(رياضي  
 ----------------------------------------------   

)سجاد داوطلب(  » 3« ةگزين- 12
Δريشـه مضـاعف منفـي داشـته باشـد بايـد كـه معادلـهبراي آن =0

bو
a

−   باشد، پس:02>

[ (m )] m( m )

m m m m
m

m m
m

=

Δ =  − + − + =

 + + − − =
=

 − + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −

2

2 2

02

0 3 4 3 1 0
6 9 12 4 0

1
11 2 9 0 9

11

KÄHoò Ì¼μ\¶

  

m بهبه ازاي مقدارهاي bمقداردست آمده براي
a

−
  كنيم:را تعيين مي2

b mm
a m

b mm
a m ( )

− +=  = = =

− +− − + − −=  = = = = =− −

3 41 22 2 2
9 2439 3 24 411 11

9 1811 2 2 18 32 11 11

  

4−پس ريشة مضاعف منفي معادله برابر است با
3.  

  )77تا70هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  



 
  

  
  

  5:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

 (مهرداد اسپيدكار)  » 2«گزينة- 13

yمعادلة محور تقارن سهمي ax bx c= + bxاز رابطة2+
a

−= به2

  آيد. دست مي
( )x a
a a

− −= = =  =1 1 1 12 2 yتقارنمحور2 ax x= − − 2 2  

x
y

y x x x x
=

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =2 2
02 2 0  

x
(x )(x )

x
=

 − + =   = −

22 1 0 1  

  )82تا78هايصفحه –هاها و نامعادلهمعادله –1(رياضي  
 ---------------------------------------------- 

)پويان طهرانيان(  » 2« ةگزين- 14

هاي يكسـان هسـتند. يعنـي داراي عرضدو نقطة داده شده روي سهمي
هـاي ايـن دو وسـط طـول، پس خط تقارناندقرينهنسبت به خط تقارن

)گيرد يعنيقرار مينقطه )x + −= =4 2 دانـيم رأس از طرفـي مـي. 12

  خواهد بود. 1پس طول رأس سهمي برابر ،سهمي روي خط تقارن است
  )82تا78هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  » 1« ةگزين-15

xبـــــا توجـــــه بـــــه شـــــكل = xو1− = هـــــايريشـــــه2

xةمعادل bx c+ + =22 . از طرفي وسط دو ريشـه، طـول باشندمي0
  پس: .رأس سهمي است

  

s

b
x
c
b

s

bx b
( )

x bx c c c

y cx x b y x x

a c b ( )( ) ( )y
a ( )

=−
=−
=−
=−

−= =  = −

+ + = ⎯⎯⎯⎯→ + + =  = −

= − + ⎯⎯⎯⎯→ = − − −

′ ′ ′− − − − − −= = =
′ −

22
1

42 2
2

2 2

1 22 2 2
2 0 2 2 0 4

4 2

4 4 4 2 1 31
4 4 4 16kÄk]

  

  )82تا78هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

)جانيمحمدابراهيم توزنده(  » 2« ةگزين- 16

fنامعادلهبايد (x) g(x)<:را حل كنيم  

(a )x x a x x

ax x x a x x

(a )x x a

+ + − < − +

 + + − − + − <

 − + − − <

2 2

2 2 2

2

1 5 5 13 20
5 5 13 20 0

4 18 20 0
  

a a ( )<  − <  <0 4 0 4   x2ضريب1

(a )( a )

(a )(a ) a a a

a a a
/ .. a / .. ( )

( ) ( ) / .. a / .. a ,...,

Δ <  − − − − <

 + − + <  + + − − <

 + + <  − − < < − +
 − < < −

 − < < − ⎯⎯⎯⎯→ = − −

2

2

0 324 4 4 20 0
81 4 20 0 81 20 4 80 0

16 1 0 8 63 8 63
15 0 2

1 2 15 0 15 2cÃdÅ

  

aازايبه = fتابع1− (x)مقـدار قابـل قبـول 14(باشـد. سهمي نمي

  است.)

  )91تا83هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  » 1« ةگزين-17

(x a)( x )A
x a

− −=
−

2 22 2 1  

)عبارتچون x )− 22 xدر1 = 1
A، پس عبارتداردريشة مضاعف2

xدر = 1
پــس بــا توجــه بــه جــدول داده ،دهــدتغييــر علامــت نمــي2

bشده = 1
xچون عبارت در ،است2 = تعريف نشده اسـت. پـس ±1

xبايد =   ريشة مخرج باشند.±1

xx  پس: a a a a=±− = ⎯⎯⎯⎯→ − =  =  = ±10 1 0 1 1  

(x )( x )a A
x

− −=  =
−

2 22 2 11 1  

 ها برخورد با محور



 
  

  
  

  6:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

xدر اين حالت بايد = ± ايـن دو عـدد در نيز در جدول باشد كـه2

aجدول نيست، پس   قابل قبول نيست.1=

x)قابل قبول )( x )a A
x

+ −= −  =
−

2 22 2 11 1  

a b+ = − + = −1 11 2 2  

  )93تا83هايصفحه -  هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 (ابراهيم نجفي)  »2«گزينة- 18

D ( , ) { , } , R ( , ) { } R D= − − = −  ⊆1 3 0 2 0 3 2)1  

D ( , ) , R ( , ) D R= =  ⊆0 2 0 4)2  

D [ , ] , R ( , ) R D= − = −  ⊆1 1 1 1)3  

D ( , ) , R ( , ) R D= =  ⊆0 4 0 2)4  

  )108تا101هايصفحه -تابع - 1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

)يغما كلانتريان(  » 3« ةگزين-19

بـه مجموعـة دوم فلـش ي مجموعة اولدر گزينة سوم اگر از همة اعضا

  داريم: ،رسم كنيم

{( ,a), ( ,a), ( ,a)}1 2 3  

دو تاحداقلAها از عضوهاي مجموعةاست اما در ساير گزينهكه تابع

  شود تابع نداشته باشيم.شود كه باعث ميفلش خارج مي

  )100تا95هايصفحه - تابع -1(رياضي  

 فروشان)(ايمان چيني  » 4«گزينة- 20

خطي است و با توجه به دامنه و بردش، نمودار آن به يكي از دو fتابع

  صورت زير است: 

  

( )y (x ) y x
( )

− −− = −  = −
− −

2 2 4 22 22 1 3 3  

f (x) x f ( ) , f ( ) , f ( ) = −  = − = =4 2 2 2 10 1 03 3 3 3 2  

  

y (x ) y x
( )

− −− = +  = − +
− −
2 2 4 22 12 1 3 3  

f (x) x f ( ) , f ( ) , f ( ) = − +  = − = =4 2 2 1 21 0 03 3 3 2 3
  

)شود نقطةهمانطور كه ديده مي , )1 توانـد روينمـيبه هـيچ وجـه12

  قرار گيرد. fنمودار تابع

  )108تا101هايصفحه-تابع - 1(رياضي  
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 اصل)(رضا عباسي  »3«گزينة- 21

براساس قضية اساسـي تشـابه بـا يكـديگر ABCوADEهايمثلث
هاي دو مثلث متشابه با نسبت تشابهاند. از طرفي نسبت مساحتمتشابه

kبرابر است با ،k2:پس داريم .  

  ADE
ABC

S AD k
S AB

 = = 
 

2 2

x   گيريم:در نظر ميمساحت قسمت هاشورخورده را برابر

x x
x

 =  + =  =
+

25 25 25 49 2425 49
  )47تا45هايقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه - 1(هندسه

---------------------------------------------- 

  (محمدعلي نادرپور)  »1«گزينة- 22
ABCفاصلة AMNو فاصلةhراتا ضلع نـاميم. مـي′hراتا ضـلع

hوh′هــاي نظيــر رأسبــه ترتيــب طــول ارتفــاعAدر دو مثلــث
ABCوAMNABC متشابه هسـتند AMNوهستند. دو مثلث

  (به حالت تساوي دو زاويه)، پس داريم:

  ABC
AMN

S h( ) h h
S h h

′ ′=  =  =  =
′ ′

2 2
2

363 12 2 3

  ) 47تا45هايصفحه -قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1(هندسه

----------------------------------------------  

 زاده)(محمدابراهيم گيتي  »3«گزينة- 23

ABC در حالت متناسب بودن دو ضلع و تسـاوي EAFودو مثلث

اند، زيرازاوية بين اين دو ضلع متشابه EAF BAC=:است و داريم  

  
AF AE AE AF,
AC AB AB AC

= = = =  =4 1 3 1
8 2 6 2

هاي دو جزء فرعـي متنـاظر، مسـاوي در دو مثلث متشابه، نسبت طول
  نسبت تشابه است.

AD AE m m
AD AB m

′ += =  =  =
+

1 3 1 1
2 6 4 2 2

  )46و45هايصفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه
----------------------------------------------  

 زاد)(مهدي نيك  »1«گزينة- 24
  طبق رابطة تعداد اضلاع و قطرهاي يك چندضلعي داريم:

n( n ) (n )(n )(n )

n
n n

n

− + −= + +

=
 − =   =

2

2 2 3 1 22 12 2
04 0
4

¡ ¡ ù

n(n )− ×= = =3 4 1 22 2n ضلعيتعداد قطرهاي

  )55صفحة -هاچندضلعي -1(هندسه
----------------------------------------------  

 (محسن محمدكريمي)  »4«گزينة-25

n n)ضلعي محدب برابرمجموع زواياي داخلي )−180 2است. پس
تـريندرجه است. چون كوچك180مجموع زواياي داخلي، مضربي از

اسـت، پـس مجمـوع 900تـر باشـد،بـزرگ840كه از180مضرب
n   درجه است. 900ضلعي موردنظر،زواياي داخلي

(n ) n n− =  − =  =180 2 900 2 5 7  

  )55صفحة -هاچندضلعي - 1(هندسه
----------------------------------------------  

  (محمد خندان)  »3«گزينة- 26
امـا بـراي هاي دو شـرطي هسـتند. قضيه» 4«و» 2«،»1«هايگزينه

اگر در يك چهارضلعي اندازة دو قطر مساوي«،»3«عكس قضية گزينة
مثال نقض وجـود » گاه چهارضلعي مربع است.و عمود بر هم باشند، آن

  دارد، مانند شكل زير:

  )63تا56هايصفحه -هاچندضلعي -1(هندسه
----------------------------------------------  

 زاده)گيتيمحمدابراهيم(  »1«گزينة-27

 

نگاه به گذشته – )1(هندسه
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ACMNالاضلاع است و در آنمتوازيMNPQچهارضلعي = و2

BDNP =   است. باتوجه به برابري قطرها داريم:2

AC BDAC BD MN NP=  =  =2 2  

الاضلاعي كه دو ضلع مجاور آن برابر باشـند، يـك لـوزي اسـت، متوازي

  باشد.لوزي ميMNPQپس چهارضلعي
  ) 64و61تا59هاي  صفحه -هاچندضلعي -1(هندسه 

----------------------------------------------  

(سيدسروش كريمي مداحي)  »4«گزينة- 28

 كنيم:و ارتفاع وارد بر وتر را رسم ميالزاويه، ميانهقائمدر اين مثلث

  
  دانيم طول ميانة وارد بر وتر نصف طول وتر است، پس داريم:مي

ˆ ˆAM CM BC A C /= =  = = °1
1 22 52  

ˆ ˆˆ ˆM M A C = + = °1 1 1 AMCزاوية خارجي45 :
Δ

  

°الزاويه، طول ضلع روبهدر مثلث قائم 45،2رو به زاوية
طول وتـر 2

  است، پس داريم:

ˆAMH : M
Δ

= °1 45  

AH AM BC = = × = × =2 2 1 2 212 2 2 2 2  

  )64و60هاي  صفحه -هاچندضلعي -1(هندسه

----------------------------------------------  

 (علي ايماني)  »2«گزينة-29

DOE ــث  ــكل در مثل ــابق ش D̂،مط = Ôو060 = ــابراين090 ، بن

Ê = رو بـهالزاويه، طـول ضـلع روبـهاست. از طرفي در مثلث قائم030

، نصف طول وتر است، پس داريم:030زاوية

0 0

015

6

DB AB DO DB (*)= =  = =12 6 2 3 22

(*)ˆDOE : E DO DE DE
Δ

=  = ⎯⎯⎯→ =0 130 6 22
  )64صفحة -هاچندضلعي -1(هندسه

---------------------------------------------- 

 (رضا عباسي اصل)  »2«گزينة-30

ارتفاع وارد بـر طول،15با يك زاويهايالزاويهدانيم در مثلث قائممي

ــر، 1وت
ــول4 AHط ــرض  ــا ف ــس ب ــت، پ ــر اس ــواهيم=aوت خ

BCداشت: a= 4  

  الزاويه داريم:روابط طولي در مثلث قائمحال بنا به

AH.BC AB.AC a a=  × =
4

4 4

a a BC =  =  =2 1 1 4

( )AB AC BC AB AC AB.AC+ =  + − =22 2 2
4

2 16

( )AB AC AB AC + =  + =2 24 2 6

  )64صفحة -هاچندضلعي – 1(هندسة
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 »اسماعيل حدادي«  »2«گزينة- 31

m m / m / m= − =2 1 1 10 5 0 5 

v v / v / v= + =2 1 1 10 2 1 2  
K m vK mv ( ) ( )
K m v

=  = ×2 22 2 2
1 1 1

1
2  

K / m / v( ) ( ) / K / K
K m v

 = × =  =22 1 1 2 1
1 1 1

0 5 1 2 0 72 0 72  

K K
K
−= ×2 1
1

  درصد تغييرات انرژي جنبشي100

/ K K
K

−= × = −1 1
1

0 72 100 28%  

  يابد.   درصد كاهش مي28جسمپس انرژي جنبشي
  ) 55و54هايصفحه-  1فيزيك(

----------------------------------------------

 »مرتضي اسدالهي«  »4«گزينة- 32
 آوريم: دست ميثانيه به 8جايي جسم را در اين  ابتدا جابه

mv
s

t s
d vt d m

=

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = × =

2
8 2 8 16  

Fحال كار نيروي


  يابيم:را مي

F FW Fdcos W cos= θ  = × × 020 16 30  

FW J = × =3320 160 32  

  )60تا55هايصفحه-  1فيزيك(
----------------------------------------------

 »بابك اسلامي«  »2«گزينة-33

Fبا توجه به برابر بودن اندازة نيروي


جـايي در دو حالـت، و اندازة جابه
Fاندازة كار نيروي


جـاييتنها بـه كسـينوس زاويـة بـين نيـرو و جابـه
 بستگي دارد. 

»الف«حالت

  
AB BC AC+ =2 2 2   

AB ( / ) AB / m + =  =2 2 20 8 1 0 6  
AB /cos /
AC

θ = = =0 6 0 61  

»ب«حالت

  
A B B C A C′ ′ ′ ′ ′ ′+ =2 2 2   

A B ( / ) ( / ) A B / m′ ′ ′ ′ + =  =2 2 20 8 1 7 1 5  
A B /cos
A C /

′ ′′θ = = =
′ ′

1 5 15
1 7 17  

W F d cos
W F d cos

θ= × ×
′ ′ ′θ

þ²H
J

  

F F
d d

W /
W

′=
′=

⎯⎯⎯→ = = × =0 6 3 17 17
15 5 15 25
17

þ²H
J

  

  )60تا55هايصفحه - 1فيزيك(
----------------------------------------------

 »شهرام آموزگار«  »3«گزينة- 34
 انرژي جنبشي داريم: -قضية كارهبا توجه ب

m g / kg
t m mv ,v

s s

W K m(v v ) = =

= =
= Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 2

200 0 22 22 1
20 15

1
2  

tW / ( ) = × × −2 21 0 2 15 202  

tW / ( ) / J = × × − = −1 0 2 225 400 17 52  

  )63تا61هايصفحه-  1فيزيك(
----------------------------------------------

  »اسماعيل حدادي«  »4«گزينة- 35
اصـطكاك بـه جسـم اثـر نيروي وزن، نيروي عمـودي سـطح و نيـروي 

 انرژي جنبشي داريم: -طبق قضية كار .كنندمي

  
t B AW K K= −  

نگاه به گذشته – )1(فيزيك
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N kF mg f B AW W W mv mv + + = −2 21 1
2 2  

kf Bmgh W mv + + = −210 02  

k kf fW W J × × + = × ×  = −214 10 2 4 5 302  

  )63تا61هايصفحه-  1فيزيك(
----------------------------------------------

 (حسين ناصحي)  » 1«گزينة- 36
  كنيم:ابتدا جرم جسم را محاسبه مي

K mv m m / kg=  = × ×  =2 21 1
1 110 10 0 22 2 

  هنگام سقوط جسم استفاده كنيم، داريم:انرژي جنبشي در -اگر از قضية كار
tW K W W K K K= Δ  + = −  − = −2 1 248 18 10·p» H¼À S¶»I£¶ 

K J⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =2 40¸Ã¶p IM jn¼ioM à¾Êd² nj ÂzL¹] ÁroºH
 

m/ v v v
s

 = × ×  =  =2 22 2 2
140 0 2 400 202 

  )63تا61هايصفحه - 1فيزيك(
----------------------------------------------

(زهره رامشيني)  » 1«گزينة-37
|با در نظرگرفتن F | | F | | F | | F |= = =1 2 3

   
، در هر شكل ابتـدا نيروهـا و 

جـايي بـر كنيم كه در راستاي جابههاي نيروهايي را شناسايي ميمؤلفه
  شوند. داريم:جسم وارد مي

:)1(

:)2(

  جايي در هر شكل برابر است با:ي خالص در امتداد جابهاندازة نيرو

t:F Fcos F F( ) F ( )F= ° − = − = −1
32 30 2 3 12)1(  

t:F Fcos F F( ) F ( )F= ° − = − = −2
22 45 2 2 12)2(  

 :بنابراين كار كل انجام شـده روي جسـم در هـر شـكل برابـر اسـت بـا 
  است.)dجايي جسم در هر دو شكل برابر با(جابه

t

t

( ) :W F d ( ) Fd

( ) :W F d ( ) Fd

 = = −


= = −

1

2

1

2

1 3 1
2 2 1

W ( )( )
W

− − +
 = = × = − +

− − +
1
2

3 1 3 1 2 1 3 1 2 1
2 1 2 1 2 1

  )60تا55هايصفحه - 1(فيزيك

 (اشكان برزكار)  »1«گزينة-38
با توجه به ناچيز بودن مقاومت هوا و اينكه سطح زمين به عنوان مرجع

اصـلانرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شده اسـت، بـا اسـتفاده از 
  پايستگي انرژي مكانيكي داريم:

  
E E K U K U ( )=  + = +1 2 1 1 2 2 1  

K U ( )=2 2
2 25 

  بنابراين:
( ),( ) U U U U mgh mgh

h h

⎯⎯⎯⎯→ = + =  =

 =

1 2
1 2 2 2 1 2

1 2

2 7 7
5 5 5

7
5

 

h h hh hh
h h h h

−−Δ
 = = = =

2 2 21 2
1 2 2

7 2
25 5

7 7 7
5 5

 

 )70تا68هايصفحه - 1(فيزيك
----------------------------------------------

 (هوشنگ غلام عابدي)  » 3«گزينة- 39
با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مرجع انرژي پتانسيل گرانشـي و 

  استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:

W W W= = 1
2(j¼÷Å)³»I£¶ (ó¼£w)³»I£¶ ³»I£¶

W E E (K U ) (K U ) = − = + − +2 1 2 2 1 1³»I£¶ 

h , h( mv mgh ) ( mv mgh ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 20 02 22 2 1 1
1 1
2 2

W mv mv m(v v )= − = −2 2 2 22 1 2 1
1 1 1
2 2 2³»I£¶
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( ) J

W W J

= × × − = −

 = = −

2 21 2 6 10 642
32(j¼÷Å) ³»I£¶ (ó¼£w ) ³»I£¶

 

  اگر حركت جسم را فقط در هنگام صعود در نظر بگيريم:
W E E (K U ) (K U )= − = + − +3 1 3 3 1 1(j¼÷Å)³»I£¶ 

v , h( mv mgh ) ( mv mgh ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 10 02 23 3 1 1
1 1
2 2

W mgh mv

h

= −

 − = × × − × ×

23 1

23

1
2

132 2 10 2 102

(j¼÷Å)³»I£¶
 

h h / m − = −  =3 332 20 100 3 4
 

  )72تا68هايصفحه - 1فيزيك(
----------------------------------------------

 »هاشم زمانيان«  »4«گزينة- 40
پردازيم: ها ميتك گزينهبه بررسي تك

وقتي نيروي خالصي به جسمي وارد شود، ممكن است كـار »: 1«گزينة
كل انجام شده روي آن صفر باشـد، ماننـد نيـروي خـالص وزن كـه بـه 

شود ولي كـار نيـروي هاي در حال گردش به دور زمين وارد ميماهواره
  (نادرست)جايي ماهواره صفر است. وزن همواره در جابه

اي نيـز جنبشي روي هر مسـير خميـدهانرژي -قضية كار»: 2«گزينة
  (نادرست)رود. كار مي به

كه كار كل انجام شـده در يـك مسـير روي جسـم هنگامي»: 3«گزينة
صفر است، تندي آن در نقاط ابتدا و انتهاي مسير يكسان است، ولي در 

اي كـه در شـرايط خـلأ از تواند تغيير كند، مانند گلولـهطول مسير مي
h كنـيم و دوبـاره بـه نقطـة پرتـاب بـاز طرف بالا پرتاب مـيبهارتفاع

  (نادرست)گردد. مي
يابـد الزامـاً تغييـرات انـرژي وقتي تندي جسم افزايش مـي»: 4«گزينة

انرژي جنبشـي كـار كـل انجـام  -جنبشي مثبت و لذا طبق قضية كار
  (درست)شده روي آن نيز مثبت است.

  )63تا61هايصفحه-  1فيزيك(
----------------------------------------------

  »كاراصليمجتبي ظريف«  »1«گزينة- 41
 

W J
W U U U J

=−
= −Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = −Δ  Δ =

60
وزن

60 وزن 60  

B AU U − = 60  
U J

A AB U U J=⎯⎯⎯⎯⎯→ − =  =100 100 60 40  
  ) 67تا64هايصفحه-  1فيزيك(

  »معصومه عليزاده«  »2«گزينة- 42

شود. اگر جرم اتاقكنيروي وزن ميكارآسانسور صرفخروجيتوان

M mآسانسور را در نظـر بگيـريم، از و جرم هـر مسـافر را برابـر 

توان نوشت: تعريف توان مي

W (M m)ghW ( )P P
t
W kW

= + + × × ×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ ×

= =

5 850 5 70 10 40
2 60

4000 4
  

   )77تا73هايصفحه-  1فيزيك(

 ----------------------------------------------

 »سيدمحمد سجادي«  »2«گزينة- 43

انرژي جنبشي داريم: - با استفاده از قضية كار

tW K= Δ  

tA
A

tB
B

W Fd
t A A

W Fd
t B B

W K Fd K ( )

W K Fd K ( )

=

=

 = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
 

 = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1

2
  

( ),( )
A BK K⎯⎯⎯⎯→ =2 1  

B A BA( m)v ( m)v v v =  =2 21 1 32 32 2 2  

  ) 63تا61هايصفحه-  1فيزيك(

 ----------------------------------------------

 »اسماعيل حدادي«  »3«گزينة- 44

)، اصل پايستگي2) و لحظة برخورد به زمين (1بين لحظة رها شدن (

نويسيم: (دقت كنيد كـه در لحظـة رهـا شـدن انرژي مكانيكي را مي

با تندي هواپيما يكسان است و سطح زمين را بـه عنـوان بستهتندي

مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفتيم.)

E E K U K U=  + = +1 2 1 1 2 2  

mv mgh mv + = +2 21 2
1 1 0  2 2

h (v v ) ( ) m
g

 = − = − = =
×

2 2 2 22 1
1 1 6400100 60 3202 2 10 20

  

  ) 71تا68هايصفحه-  1فيزيك(
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 »نسبعبدالرضا اميني«  »4«گزينة-45
گلوله 3نداريم، لذا انرژي مكانيكي در طول مسير هرچون اتلاف انرژي

   B روي آن قـرار ثابت است، لذا داريم: (دقت كنيد سـطحي كـه نقطـة
A كنيمدارد را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض مي را، نقطةو سطح

  گيريم.)رها شدن جسم در نظر مي
KAA B A A B B A BUB

E E K U K U U K=
=

=  + = + ⎯⎯⎯⎯→ =0
0

 

B ها دربرابر با انرژي پتانسيل آنپس انرژي جنبشي اجسام در نقطة
گلوله يكسان است، لـذا طبـق  3است و چون ارتفاع اولية هرAنقطة
Uرابطة mgh=تـري دارد انـرژي پتانسـيل اي كه جرم بـيشگلوله

B  تر و در نتيجه انرژي جنبشي بيشگرانشي بيش   دارد:تري در نقطة
m m m U U U K K K> >  > >  > >2 3 1 2 3 1 2 3 1  

  ها داريم: از طرفي براي مقايسة تندي

A BU K mgh mv v gh=  =  =21 22  

هـا بـا تنـدي چون ارتفاع رها شدن سه گلوله يكسان است، لـذا گلولـه
B   رسند.مييكسان به نقطة

  ) 71تا68هايصفحه - 1فيزيك(
----------------------------------------------

 »ميلاد گنجي«  »3«گزينة- 46
طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي، وقتي گلوله به بالاترين نقطة مسير

  رسد، داريم: مي

 
A BE E=  

A A B BK U K U + = +   

B A B AU U K K − + − =0  
U WmgU K

Δ =−
 Δ + Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0  

mg mgW K K W− + Δ =  Δ =0  

  شود، لذا داريم: صفر ميدر بالاترين نقطة مسير تندي گلوله

mg B mgAW m(v v ) W ( ( ) )= −  = × × −2 2 21 1 2 0 2 22 2  

mgW J = −8  
  ) 71تا68هايصفحه - 1فيزيك(

 (مصطفي كياني)  »4«گزينة-47

P W =tطبق رابطة Δاگر ،tΔW بيشتر باشد، توانثابت باشد، هرچه
W Δtمتوسط دستگاه بيشتر است. همچنين، اگر ثابت باشد، هرچـه

كمتر باشد، توان متوسـط دسـتگاه بيشـتر خواهـد بـود، بنـابراين اگـر 
( ــي   ــان معين ــر، در زم ــتگاهي ديگ ــه دس ــبت ب ــتگاهي نس ،t)Δدس

بيشتري انجام دهد و يا كار معيني را در زمان كمتري انجـام (W)كار
(P)   آن بيشتر است.دهد، توان متوسط

  )77تا73هايصفحه - 1(فيزيك
----------------------------------------------

  (اشكان برزكار)  »1«گزينة- 48
  توان داريم:با استفاده از تعريف

v v
W FdP Fv P Fvt t =

= = = ⎯⎯⎯⎯→ =Δ Δ
SMIY Ák¹U  

P  از طرفي: kW W , F N= = × =315 15 10 3000  

mبنابراين:   v v s× = ×  =315 10 3000 5  
  )77تا73هايصفحه - 1(فيزيك

----------------------------------------------
  (محمد اسدي)  »3«گزينة-49

انرژي جنبشي، انرژي داده شده به جسم -ابتدا با استفاده از قضية كار
  يابيم:را در اين مدت مي

tW K K K mv mv m (v v )= Δ = − = − = −2 2 2 22 1 2 1 2 1
1 1 1
2 2 2  

tW ( ) J = × × − =2 21 15 40 20 90002  

tWP بنابراين: Wt= = =Δ
9000 10009  

  )77تا73 و63تا61هايصفحه - 1(فيزيك
----------------------------------------------

  (ساسان خيري)  »2«گزينة- 50
kg متري زير سطح15آب از عمق1200انرژي لازم براي بالا آوردن

  برابر است با:با تندي ثابتزمين به سطح آن
  E mgh J= = × × =1200 9 8 15 176400/  

تلمبه بايد اين مقدار انرژي را در خروجي تأمين نمايد. بنـابراين انـرژي 
  برابر است با:ورودي مورد نياز تلمبه

E
= ×  = ×176400100 84 100

Áj»n»

Â]»oi Ároº H
Áj»n» Ároº Hبازده برحسب درصد  

E J = 210000Áj»n»  
P  از طرفي: / kW W= =3 5 3500Áj»n»  

  بنابراين :
E

P t st=  Δ = =Δ
210000 603500

Áj»n»
Áj»n»  

  )77تا73هايصفحه - 1(فيزيك

Bv = 0

A
mv
s

= 2 2



 
  

  
  

  13:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

 

 كنده) كو(حسن رحمتي  » 1«گزينة-51

 بررسي عبارت نادرست:
كه اين فشـار در همـةاستدليل داشتن گازهاي گوناگونهواكره بهفشار
    شود.ها و به ميزان يكسان به بدن ما وارد ميجهت

  )49تا47هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

زواره)(رسول عابديني  » 2«گزينة-52

دمـا در حـدود ،متـرپوسفر با افزايش ارتفاع بـه ازاي هـر كيلـودر لاية ترو

C°6كند.افت مي 

C/ km C
km

°
°× =611 5   :افت دما691

°C C C° °− = −14 69   انتهاي لايه:دما در55
K= − + =55 273   :دما برحسب كلوين218

  )48، صفحة1(شيمي
----------------------------------------------  

 كي)(جعفر پازو  » 2«گزينة- 53

هاي نادرست:بررسي گزينه
ايروند تغيير دماي هوا در اتمسفر زمـين، دليلـي بـر لايـه»: 1«گزينة

  كره است. بودن هوا
كـره را بـراي مصـرف ژن هـوابيني، گاز نيتـروجانداران ذره»: 3«گزينة

  كنند. گياهان در خاك تثبيت مي
Arصورتمقايسة درصد فراواني به»: 4«گزينة O N< <2   است. 2

  )50تا47هاي، صفحه1(شيمي
-------------------------------------------------  

 (سيد رضا رضوي)  »1«گزينة-54

  نادرست:هايگزينهبررسي
با افزايش ارتفاع نسبت به سـطح زمـين فشـار گـاز اكسـيژن و  :»2«گزينة

  يابد.ميكاهشهمچنين غلظت آن
  دهد.(نه همه) عناصر واكنش مياغلبعنصر اكسيژن با :»3«گزينة
اكسـيد سـطح انـرژي كسـيد نسـبت بـه كـربن دينوكربن مو :»4«گزينة

  است. ناپايدارتربيشتري دارد و
  )57و52،56هاي، صفحه1(شيمي

  

زواره)(رسول عابديني  »1«گزينة-55

  نادرست است.» ت«تنها عبارت
 : هاعبارتبررسي
Nاكسـيدژن پنتـانيتـروفرمـول شـيميايي دي»: الـف«عبارت O2 و5

SFگرد هگزافرمول شيميايي گو است و مجموع زيروندها در6فلوئوريد
  باشد. مي 7هر دو ماده برابر

Feجرم مولي»: ب«عبارت O2 با هم برابر است پس در جرمBr2و3
  ها با هم برابر است. معيني از اين دو ماده، شمار مول

  Fe O g.mol Br g.mol− −= =1 12 3 2160 160  
Nاكســيد،تتــرا ژننيتــروفرمــول شــيميايي دي»: پ«عبــارت O2 و4

  است. NO2اكسيد،ژن ديفرمول شيميايي نيترو
N

NO
O

→ =2
1
2

ÁIÀ´UH nIμ{
ÁIÀ´UH nIμ{  

N
N O

O
→ = =2 4

2 1
4 2

ÁIÀ´UH nIμ{
ÁIÀ´UH nIμ{ 

HCN»: ت«عبارت CHوساختار لوويس O2صورت زير اسـت و به
Hباشد.مي 4پيوندهاي كووالانسي برابرشماردر هر دو C N :− ≡ 

:O:
||

H C H− − 

 )56تا53هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

(مسعود جعفري)  » 2«گزينة-56

صورت زير است:  معادلة موازنه شدة اين دو واكنش به
I) KBH NH Cl KCl B N H H+ → + +4 4 3 3 6 23 3 3 9  
II) FeCrO K CO O

Fe O K CrO CO
+ +

→ + +
4 2 3 2

2 3 2 4 2

4 4
2 4 4  

  ها:  گزينهبررسي
  است.19متري در هر دو واكنش برابركيواستو: مجموع ضرايب»1«گزينة
Hكيـوضريب استو :»2«گزينة (I)  2متـري گـاز  و 9برابـردر واكـنش

Oكيوضريب استو (II)2متري گاز   است.  1برابردر واكنش

= =9   شدهنسبت خواسته91

    »:3«گزينة
KCl

B N H
= =

3 3 6
3 31

ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò
ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò  

H
KBH

= =2
4

9 33
ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò

ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò  

 نگاه به گذشته – )1(شيمي
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دارنـد و در  3متـريكيو)، سه ماده ضريب استو: در واكنش (I»4«گزينة
II) دارند.  4كيومتري)، چهار ماده ضريب استوواكنش  

  )64تا62هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

 (عبدالرشيد يلمه)  » 1«گزينة-57

صورت زير است: ها بهگونهساختار لوويس
Cl

Cl

I

..

....
..

..

+

a c=8 =8
O

F F
..

..

..

..

..

..

..
....

.. ..

  
:O:
||

: N N O : b H C H d≡ − = − − =4 2


 

هاي ناپيوندي موجود در ساختاربنابراين مقايسة تعداد جفت الكترون
aصورتهاي داده شده بهتركيب c b d= >  خواهد بود.<

  )56و55هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

(مرتضي زارعي)  »2«گزينة- 58

 ها:عبارتبررسي
    عبارت اول:

 = =8 18
Ákº ¼ÃQ ÁIÀ·»oT§²H nIμ{

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀ·»oT§²HSÿ] nIμ{
COCl   2در ساختار

Cl

C

..

....

O
..

..

Cl

..

..

..

  
  عبارت دوم:

 = 1
2

¾ºI¬»j ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{
¾ºI«Ä ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{در ساختارNO Cl2  

O

N

..

....

O
..

..

Cl

..

..

..

  
    عبارت سوم:

 = =8 1
16 2

Â¨HoT{H ÁIÀ·»oT§²H nIμ{
Áq¨o¶ ´UH ½»o¬ ½nIμ{در ساختارSO Cl2 2  

Cl
..

..

.. S

O.. ..

..

Cl.... ..

O ..

..

..

  
  )56و55هاي، صفحه1(شيمي

 زاده)(مجتبي اسد  » 1«گزينة-59

 :هاي نادرستگزينهبررسي
  CO >چگالي: هوا»:2«گزينة
H»:3«گزينة O2سـنگ لهاي حاصـل از سـوختن زغـايكي از فراورده

  كنند.تايي پيروي نمي، از قاعدة هشتHهاياست كه در آن اتم
باعـثxNOوSO2ووجود داردباران طبيعيدرCO2»: 4«گزينة

    شوند.  ايجاد باران اسيدي مي
  )60تا56هاي، صفحه1(شيمي

----------------------------------------------  

 (مجتبي اسدزاده)  »4«گزينة- 60

 :هاي نادرستعبارتبررسي
هاي خورشيدي هستند كه علاوه بر امواج، پرتوAهايپرتو»: الف«عبارت

  فرابنفش ساير امواج را نيز دارند. 
CO»: ب«عبارت   شود.اي تشديد نميدر هواكره، اثر گلخانه2با كاهش مقدار
    .هستنداز يك نوعCوD امواج»: پ«عبارت

  )69و68هاي، صفحه1(شيمي

 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة- 61

كتاب درسي كه در آن مقدار فشـار هـوا را 47با توجه به شكل صفحة
ترين نمودار رسم شـده به ازاي ارتفاع از سطح زمين بيان كرده، نزديك

ها به صورت زير است:به اين داده
  

 
  

  
  
  

  
  
  

  )47صفحة -  1شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة- 62
دهند تا گرد و غبـارهايي عبور ميدر اين فرايند، نخست هوا را از صافي

آن گرفته شود، سپس با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسـته كـاهش 

 سؤالات آشنا – )1(شيمي

ÌIÿUnH
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:

Cمي صـورت يـخ از آن ، رطوبت هوا بـه0دهند. با كاهش دماي هوا تا
گـاز كـربن C−78شـود بـا ادامـه سـرد كـردن، در دمـاي جدا مـي

اكسيد هوا بـه صـورت جامـد درآمـده و بـا سـرد كـردن بيشـتر تـا دي
مخلوط بسيار سردي از چند مايع (هواي مايع) ايجـاد C−200دماي

 شود.شده و تنها گاز باقي مانده كه هليم است نيز، از مخلوط خارج مي
  )51تا48هايصفحه -  1شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة- 63

شود،هواي مايع خارج مي ءجز بهءاولين گازي كه در فرايند تقطير جز
هاي هواشناسي ونيتروژن است در حالي كه از هليم براي پر كردن بالن

شود. ... استفاده مي
  )52تا48هايصفحه -  1شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة- 64
صحيح است. » ت«تنها مورد

  بررسي ساير موارد: 
Al(الف) سـنگ معـدن آلـومينيم حـاوي بوكسـيت  O2 بـه همـراه 3

  است.  )ناخالصي
  ) MgO) تنها داراي يك نوع اكسيد است. (Mgب) فلز منيزيم (

پذيري بسيار پـاييني دارنـد و در طبيعـت بـه پ) طلا و پلاتين واكنش
  شوند. صورت آزاد يافت مي

  )54 و53هايصفحه -  1شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-65
Nاكسيدژن ترينيترودي   O →2 3   

NFئوريد فلوتريژننيترو →3  
Cr) اكسيدIIIكروم (  O →2 3  

Cuاكسيد(I)مس   O →2  
Mgمنيزيم نيتريد     N →3 2  

  )56تا53هايصفحه -  1شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة- 66
  

ÃUH¸  )5هاي پيوندي = (شمار جفت الكترون H C C H→ − ≡ −  

تريا�س�دS   )4هاي پيوندي = (شمار جفت الكترون گوگرد
O

: ::

O

:

:
:

O
:
:

(  

مونهو�س�د   )3هاي پيوندي = (شمار جفت الكترون �ربن :

C O  
ديسولف�د  )4هاي پيوندي = (شمار جفت الكترون �ربن :

S

:

C S

: :  
س�انه�د  ) 4هاي پيوندي = (شمار جفت الكترون ه�دريالوژن H    C N: (  

  شود.گانه ديده ميتركيب پيوند سه 3در
  )56تا53هايصفحه -  1شيمي(  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-67

تنـان هسـتند، داراي اسـكلت آهكـي گروهـي از كيسـههـا كـهمرجان
برخي كشاورزان كلسيم اكسـيد (آهـك)  .تنان)باشند (نه همة كيسهمي

وري در كشاورزي به خـاك را به عنوان اكسيد فلزي، براي افزايش بهره
شود تا مقـدار و زيرا افزودن اين نوع مواد به خاك سبب مي ؛افزايندمي

چنين براينوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير كند. از اين ماده هم
 شود.ها استفاده ميكنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه

  )60تا58هايصفحه -  1شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة- 68

باشد. در معادلة واكنش، رسوب حالت جامـد فقط مورد (پ) صحيح مي
)s) مذاب حالت مايع ،(l) و بخار حالت گاز (g      .دارد (

  بررسي ساير موارد: 
شود، بر اثـر يـك تغييـر شـيميايي، كه به شكر گرما داده ميآ) هنگامي

  . دهدتغيير رنگ مي

هـا بـر اثـر گـرم دهنـدهبه اين معناست كه واكنش→⎯⎯Δب) نماد
  دهند. شدن واكنش مي

كننـده در واكـنش بيـان ت) در معادلة نوشتاري فقط نام مـواد شـركت
  شود. ها بيانشود و لزومي ندارد كه حالت فيزيكي آنمي

  )62 و61هايصفحه -  1شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-69

  C H NH O CO H O N+ → + +2 5 2 2 2 2 24 15 8 14 2 

  = + + =8 14 2   هاهاي استوكيومتري فراوردهمجموع ضريب24
  )64تا62هايصفحه -  1شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة-70

توليد برق به ميزان يكسان، بين منابع انرژي كه در صورت سـؤال براي
تـري كـربن ذكر شده است، استفاده از زغـال سـنگ، بـه مقـدار بـيش

 كند.اكسيد توليد ميدي

  )66 و65هايصفحه -  1شيمي(  



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

 
  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين-71

ــي ــوعمـ ــيم مجمـ ــي از nدانـ ــة هندسـ ــك دنبالـ ــة اول يـ جملـ
n

nفرمول
a ( q )S

q
−=
−

1 1
a  دست ميبه1 جملـة اول 1آيـد كـه در آن

  است. داريم:قدرنسبتqو
a ( q ) a ( q )S

q S q
S a ( q )a ( q )S qq

q ( q )( q ) q
q q

q q

 − −= =
− − ⎯⎯⎯⎯→ = =

− −= = −−

− − +
 =  =  + =

− −

 =  = ± = ±

8 81 18
8

44 4 114

8 4 4 4
4 4

4 4

1 15101 5101
3011 30 11

1 1 117 17 1 17
1 1

16 16 2

´Ãv£U

  

q، لذاروند افزايشي دارددنباله q  است.1< = 2  
a ( )S a a

( ) ( ) ( )S

−=  =  − = −  =
−

− − −= = = =
− − −

414 1 1
10

10

1 230 30 15 30 21 2
2 1 2 2 1 1024 2 1023 20461 2 1 1

  

  )6تا 4هايصفحه – 1حسابان(  
------------------------------------------------- 

شهرابي)(علي  »3« ةگزين-72
  مجموع بيست جمله برابر است با: 

S [ a ( )( )] [ a ]= + − = +20 1 1
20 2 20 1 4 10 2 762  

a aيــــا همــــان2در جمــــلات شــــمارة زوج، جملــــة اول d+1و
×قدرنسبت =2 4   جملة زوج هم برابر است با: 10است. مجموع اين8

S [ (a ) ( )( )] [ a ]′ = + + − = +10 1 1
10 2 4 10 1 8 5 2 802  

  است. پس:  3شمارة زوج،بانسبت مجموع تمام جملات به مجموع جملات
[ a ]
[ a ]

+ =
+

1
1

10 2 76 35 2 80
a a + = +1 16 240 4 152  
a a = −  = −1 12 88 44  

  دهيم: ام اين دنباله را برابر صفر قرار ميnجملة
na a (n )d (n )( )=  + − =  − + − =10 1 0 44 1 4 0  

n n
×

⎯⎯⎯→− + − =  =
1
4 11 1 0 12  

  )4تا 2هايصفحه – 1(حسابان  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين-73



(x )

S

mx x x x m
x

bS
ax x m

c mP
a

( ) ( )

c mP ( )( ) m
a

m

× −= + ⎯⎯⎯⎯→ − = − +
−

− = α + β = = − + − =   − = αβ = =

α + β = −  α + α + β = −  α + = −

 α = −  α = −  α + β =  − + β =

 β =

−= αβ =  − =  − = −

 =

1 2

2

3 2 3 3 2 21
5
33 5 2 0 2

3
55 3 1 2 3 1 2 3 13

5 52 6 3 33 3
14
3

14 23 42 23 3
44

  

  )19تا17و 9تا 7هايصفحه -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين-74
aاگر = xباشد،1 =رأس سـهمي داراي طـول   yو عـرض2 = −3

 .هـا نيسـت كـه در گزينـهاسـت به شكلنموداربوده و

aاگـــر = xداراي طـــولرأس ســـهميباشـــد،1− = = −
−
4 و22

yعرض = كه گزينةاستبه شكلآننموداروبوده5

  صحيح است.» 4«
  )13تا10هايصفحه – 1(حسابان  

-------------------------------------------------  

(محمدمصطفي ابراهيمي)  » 3« ةگزين-75

ساعت آزمـون را تصـحيح كنـد. در ايـن xفرض كنيد دستگاه دوم در

صورت در يك ساعت
x
دهد. دستگاه اول هـم در ايـن كار را انجام مي1

1مدت
  دهد: كار را انجام مي5

( x) x x x
x

x /

×+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =  =

 =

151 1 1 3 15 5 2 155 3
7 5

  

  )19تا17هايصفحه – 1(حسابان  
 ----------------------------------------------    

 نگاه به آينده – )1(حسابان



 
  

  
  

  17:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  (مجتبي نادري)   »3« ةگزين-76
xمعادلةروش هندسيبه x x− − =2   كنيم. داريم:را حل مي0

f (x) x x
x x x

g(x) x
= −

− =   =

22  

f (x)   داريم: ،كنيمرا در يك دستگاه رسم ميg(x)ونمودار دو تابع
x x ; x x ; x

f (x) , g(x)
x ; xx x ; x

 − ≥ ≥= = − <− + <

2

2
2 2 0

02 2
  

  
يكديگر را در سهgو fنمودار دو تابعشودطور كه ملاحظه ميهمان
xنقطة =0،x xو1= = معادلة موردنظر دارايكنند، لذاقطع مي3

  دو جواب حقيقي مثبت است.
  )28تا23و16تا14هايصفحه – 1(حسابان  

------------------------------------------------- 
(علي شهرابي)  »1« ةگزين- 77

x = 2f   است. پس: صفر تابع
f ( ) k k=  + + − =  = −2 0 8 4 18 2 0 6  

f (x)را برx − fكنيم:  تقسيم مي2 (x) (x )(x x )= − − +22 4 1  
xهاي معادلةريشهβوαپس x− + =2 4 1   هستند و داريم: 0

b
a

c
a


α + β = − =

αβ = =

4

1
  

αاي بنويسيم كه ريشهخواهيم معادلهمي   باشند: β2و2هايش
S ( ) ( )′ = α + β = α + β − αβ = − =2 2 2 22 4 2 1 14  
P ( )′ = α β = αβ = =2 2 2 21 1  
x S x P x x′ ′− + =  − + =2 20 14 1 0  

g(x)پس تابع مورد نظر x x= − +2 14 ثابـت و غيـر يـا ضـريبي1
  است. صفر از آن

  )13تا 7هايصفحه –1(حسابان  
 ----------------------------------------------  

(سروش موئيني)  » 2« ةگزين-78
| |+ −= =

+2 2
0 0 4 4

21 1
  فاصلة مبدأ مختصات از ضلع=نصف ضلع

S ( )=  = =28 8 32
2 2

  ضلع

  )36تا29هايصفحه – 1(حسابان  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين-79

A A

x

y x x
bx y A( , )
a ( )

y x x x x
x B( , )
x C( , )

= − + −
− −= = =  = 

−

= − + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− + − =
= 

  = 

2

2 2

4 3
4 2 1 2 12 2 1

4 3 4 3 0
1 1 0
3 3 0

IÀ n¼d¶ IM jn¼ioM  

  

M

M

xA( , )
M( , )

B( , ) y

CM ( ) ( )

+ = =
  + = =

= − + − = =2 2

2 1 3
2 1 3 12 2
10 1 0 1 2 2

2 2
3 1 10 103 02 2 4 2

  

  )36تا29و13تا 7هايصفحه– 1(حسابان  
------------------------------------------------- 

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين-80
)Aدو نقطــة(ABخــطپــارهبــا توجــه بــه شــكل، عمودمنصــف , )2 0

)Bو , )−2 0( y xها (يعني خطمحور پـس مركـز دايـره  .اسـت )0=
ــره  ــز دايـ ــات مركـ ــابراين مختصـ ــرار دارد، بنـ ــط قـ ــن خـ روي ايـ

Oصورت به ( ,b)′   است و داريم:0

  
R O A O H

( ) ( b) b b ( b)

b b b b b

′ ′= =

 − + − = −  + = −

 + = − +  = −  = −

2 2 2 2

2 2
2 0 0 1 4 1

34 1 2 2 3 2

  

: O ( , )′ − 30   دايرهمركز2
  بنابراين:

R O A ( ) ( ( ))′= = − + − − = + = =2 23 9 25 52 0 0 42 4 4 2
  

  )36تا29هايصفحه – 1(حسابان  



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 81

Rمطابق شكل اگر R d R R′ ′− < < گاه دو دايره در دوباشد، آن+

  اند.كنند و نسبت به هم متقاطع ينقطه يكديگر را قطع م

  
  )20صفحة -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 82

  

AOB
Δ

الاضلاع استمتساوي
OA OB R

ˆAOB AB

= = 
= = 

060
  

AB ، برابـــر طـــول ارتفـــاع مثلـــث فاصـــلة مركـــز دايـــره از وتـــر

  است، بنابراين داريم:  AOBالاضلاعمتساوي

OH AB= = × =3 3 2 3 32 2  

  )17صفحة 7مشابه تمرين -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )نويسيمجيد محمدي(  »3«گزينة-83

  

    

 
AB BTBT AB AT
AT BT

 == =  
=

4  1 4 7 7

     BT AB AT BT BT BT+ + =  + + =0 0360 4 7 360  

 



AB

BT BT
AT

 = =  =  
 =

0
0 0

0
12012 360 30
210

  

 AT BTM̂ − −= = = =
0 0 0 0210 30 180 902 2 2  

  )16و15هاي هصفح -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )جوياميثم بهرامي(  »4«گزينة- 84

ABفرض كنيد x=وCD y= :باشد. داريم  

  

x y+ = − × =0 0 0360 2 70 220  

x y x y− =  − =0 020 402  

x y x

x y y

 + = =  
 − = = 

0 0

0 0
220 130
40 90

  

 ACB ABM̂ − −= = =
0 0 0230 130 502 2  

  )16و15هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )جوياميثم بهرامي(  »4«گزينة- 85

  
 Â BCD BC=  =  = − =0 0 0 0 0110 220 220 180 40  

D̂ ( ) ABC= − + =  =0 0 0 0 0180 110 20 50 100  

  AB ABC BC= − = − =0 0 0100 40 60  

  )14و13هايصفحه -2هندسه(  

 نگاه به آينده– )2(هندسه



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  )امير وفائي(  »2«گزينة- 86

DFMوCAفــرض كنيــد امتــداد دو وتــر خــارج دايــرهدر نقطــة

  يكديگر را قطع كنند. داريم:    

  
 CMD AFM̂ − −= = =

0 0 0100 20 402 2  

MC || EP ˆ ˆˆNOP M BOE
MD || BN


 = =  =


0 040 40  

  )16و15هايصفحه - 2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة-87

AB ( x x ) x= − + + = −0 0 0360 2 6 20 340 8  

AB xˆABC x−= = = −
0 0340 8 170 42   (زاوية ظلي)2

ˆ   نيز برابر است با: Cاز طرفي زاوية

 BD AB x ( x)Ĉ x− − −= = = −
0 02 340 8 5 1702 2  

ABچون AC=ˆ ABCˆاست، پس ACB=  :يعني .  

x x x− = −  =
00 0 340170 4 5 170 9  

  )16تا13هايصفحه - 2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )محمد خندان(  »2«گزينة -88

  با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

MN MB MA MN (x )( )
PQ (x )PQ PA PB

 = × × +  = × + = ×

2
2

2
3 3
1 1

MN PQ x x x x
x

= +⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + = +  =
+

2 3 94 4 4 3 9 51
 )19و18هايصفحه - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )آباديعلي فتح(  »2«گزينة - 89

A بر هم عمود هسـتند و طـول دو چون دو مماس رسم شده از نقطة

قطعاً يك مربـع AMON، پس چهارضلعيمماس برابر يكديگر است

2است و شعاع دايره نيز برابر طول ضلع مربع، يعني برابـر  اسـت. 2

  داريم:

( ) ( )

AMONS S S= −

π= − = − π

90
2 22 2 2 2 8 24

½jp ¾ÄIw  ÌIõ¤

 )20و12،19هايصفحه - 2هندسه(

----------------------------------------------  

 آباد)كافيسعيد جعفري(  »4«گزينة- 90

A   گاه داريم:در نظر بگيريم، آنdاز مركز دايره رااگر فاصلة نقطة

d r L r r d r= + = +  =2 2 2 2 216 5
9 3

Aكم   دايره برابر است با:اينازترين فاصلة نقطة

d r r r r L L− = − = = × =5 2 2 3 1
3 3 3 4 2

  )20و19هاي فحهص - 2هندسه(  



 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  
(بيتا خورشيد)  »4«گزينة-91

در مالش پشم و چوب و همچنين ابريشم و چـوب، الكتـرون از پشـم و 
و چـوب بـار شود و پشم و ابريشم بار مثبتابريشم به چوب منتقل مي

  كنند.منفي پيدا مي
+q ⇐اگر پشم بار q)گيرد.مي−qچوب باربگيرد )>0  
⇐+′qاگر ابريشم بار q)گيرد.مي−′qچوب باربگيرد )′ >0  

qبار چوب در نهايت q′− − =  
  )5تا 2هاي  صفحه-  2(فيزيك

----------------------------------------------  
 زاده)(مهدي ميراب  »2«گزينة-92

ABCبا توجه به اين كه مثلث
Δ

  الساقين داريم:الزاويه و متساويقائم
AB AC a

OB OC a
BC AB AC a

 = =  = =
 = + =

2 2
2

22
  

| q | Eطبق رابطة k
r

= |و با توجه به آنكـه2 q | | q | q= =1 انـدازة،2

  داريم:Oدر نقطة .نويسيمميدان الكتريكي حاصل از هر ذرة باردار را مي

  O
k | q | k | q | k | q |E E E E E

a a( a)
= = =  = + =1 2 1 22 22

2 4
2

2

  

  
A   داريم:    در رأس

A
k | q | k | q |E E E E E
a a

′ ′ ′ ′= =  = + =2 21 2 1 22 2
2

  

O    بنابراين:  
A

k | q |
E a
E k | q |

a

= = =
2

2

4
4 2 2

2 2
  

  )16تا11هاي  صفحه- 2(فيزيك    
 ----------------------------------------------        

(پيام مرادي)  »2«گزينة- 93
باشـد، بنـابراينمنفـي مـيq2مثبـت و بـارq1چون بـار الكتريكـي

واردq2خـارج شـده و بـه بـار q1هاي ميدان الكتريكـي از بـار خط

الكتريكي در اطرافهاي ميدانشوند. از طرف ديگر چون تراكم خطمي
تر ازبزرگq2است، بنابراين اندازة بارq1تر از اطراف باربيشq2بار

Aميq1اندازة بار دليل تـراكم نيز بهباشد. ميدان الكتريكي در نقطة
B     هـاي ميـدان، قـويتر خـطبيش تـر از ميـدان الكتريكـي در نقطـة
اي كه بـار چنين طبق قانون سوم نيوتون، نيروي الكتريكيباشد. هممي
q2بر بارq1اي است كه بارالكتريكياندازه با نيرويكند، هموارد مي
q1بر بارq2كند.وارد مي  

  )18و6،17هاي  صفحه-  2(فيزيك
 ----------------------------------------------  

(پيمان اكبري)  »1«گزينة-94
|ابتدا طبق رابطة V | EdΔ صـفحات، بزرگي ميدان الكتريكي بـين =

  آوريم:دست ميرسانا را به
| V| V

d cm / m
N| V | Ed E

/ C
Δ =
= =

Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =100
10 0 1

100 10000 1  

A   داريم: Bوبراي دو نقطة
AB AB| V | Ed / VΔ = = × =1000 0 08 80  

هاي ميدان الكتريكي بين دو صفحة باردار، از چـپ بـه چون جهت خط
Bپسراست است، AV V< :است، در نتيجه  

B AV V V− = −80  
  )27تا21هاي  صفحه-  2(فيزيك

 ----------------------------------------------        
عابدي)(هوشنگ غلام  »3«گزينة-95

صفر شـود بايـد دو q3باربراي اينكه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر
F13نيروي


F23و


اندازه و خلاف جهت باشند. با توجـه بـه اينكـه هم

F23نيروي


F13نيرويبايداست پسچپبه سمت


بـه سـمت بايـد
qاينصورت جاذبه باشد و بنابر بهراست و <1   است.0

  
k | q || q | k | q || q || F | | F |

r r

| q | | q | | q |
r r ( ) ( )

−

− −

=  =

 =  =
× ×

2 3 1 323 13 2 223 13
62 1 1

2 2 2 2 2 223 13

10
10 10 40 10

 

  

| q | C− = × 61 16 10  
  .بيابيمراكنندبر هم وارد ميq2وq1توانيم اندازة نيرويي را كه دو بارحال مي

k | q || q |F F / N
r ( )

− −

−
× × ×= = = × × =

×

6 691 221 12 2 2 212

16 10 1 109 10 1 6
30 10

   

  )10تا 5هايصفحه-  2(فيزيك

 نگاه به آينده– )2(فيزيك

•

•

•

•
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B

(معصومه افضلي)  »1« ةگزين-96

كند به سمت بالا است و اندازة آنوارد ميq2به بارq3نيرويي كه بار
  شود: طبق رابطة قانون كولن محاسبه مي

  
F N F ( N) j =  =32 3230 30


  

از طـرف دو بـار q2جايي كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر باراز آن
N q2به بارq1و به سمت بالا است، پس نيرويي كه بار10ديگر برابر

واردq2بـه بـار q3وارد كرده، در خلاف جهت نيرويي اسـت كـه بـار 
  مثبت است. q1كند و به سمت پايين است. بنابراين بارمي

tF F F j j F F ( N) j= +  = +  = −2 32 12 12 1210 30 20
      

  

| q || q | | q |F k
r ( )

−

−
× × × ×=  =

×

9 61 2 112 2 2 212

9 10 2 1020
3 10

  

q| q | C C q C>− = = μ ⎯⎯⎯→ = + μ1 061 110 1 1  
  )10تا 5هايصفحه- 2(فيزيك    

 ----------------------------------------------    

 نسب)(عبدالرضا اميني  »1«گزينة-97
توان بـه كمـكاي را ميتغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يك بار نقطه

Uرابطة q VΔ = Δ محاسـبه كـرد. دقـت كنيـد در ايـن رابطـه بـار
  كنيم:الكتريكي را بايد با علامت آن جايگزين

U q V q(V V ) ( ( ))

J J
U U U U

U J

−

−
Δ = Δ = − = − × × − −

= − × = − μ
 Δ = −  − = −
 = − μ

62 1
6

2 1 2
2

30 10 30 10
1200 10 1200

1200 400
800

  

  )26تا21هايصفحه-  2(فيزيك
 ----------------------------------------------  

 نسب)(عبدالرضا اميني  »3«گزينة- 98

|ابتدا فاصلة ميان دو صفحه را به كمك رابطـة  V | EdΔ محاسـبه=
  كنيم. مي

| V || V | E d d / m cm
E

ΔΔ = ×  = = = =
× 3
300 0 15 15

2 10
  

AB) ةسپس به كمك قانون پايستگي انرژي مكانيكي، فاصل d را=′(
آوريم. در اين حالت انرژي پتانسـيل الكتريكـي پروتـون در دست ميبه

  يابد و داريم: ، افزايش ميBبه نقطةAحركت از نقطة

B A
B B

B A
V V V

Av K

U K U (K K )

q Ed K

/ d /

Δ = − >
=  =

− −

Δ = −Δ  Δ = − −

′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ × × × × = × × × ×

0
0 0

19 3 27 1011 6 10 2 10 1 6 10 4 102

  

d d / m cm− −′ ′ × × = ×  = =16 172 10 2 10 0 1 10  
  تا صفحة منفي:Aفاصلة نقطة

d d d cm′′ ′ = − = − =15 10 5  
d cm

d d cm
A

=

′′ ′=

− ←⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ +
− +
− +←⎯⎯→•←⎯⎯⎯⎯⎯→
− +

15

10  

  )26تا21هايصفحه-  2(فيزيك

 ----------------------------------------------  

  (حميدرضا عامري)  »4«گزينة-99
  پردازيم: به بررسي تك تك موارد مي
رسـانا برابـر پتانسيل الكتريكي تمـام نقـاط الف) در الكتريسيتة ساكن

  (نادرست)است.
شـود. (ب) ميدان الكتريكـي براينـد يـا خـالص درون رسـانا صـفر مـي

  (نادرست)
(پ) تراكم بار الكتريكي در نقاط تيز سطح جسم رساناي بـاردار بيشـتر 

  (نادرست) .است
  )32تا27هايصفحه-  2(فيزيك

 ----------------------------------------------  

 (مهرداد مرداني)  »3«گزينة- 100

دانيم كه بار اضافي داده شده به يـك رسـاناي طبق آزمايش فاراده، مي
شود كـه منزوي در الكتريسيتة ساكن روي سطح خارجي آن توزيع مي

  است.» 3«گزينة ،صحيحتنها گزينة
  )32تا27هايصفحه-  2(فيزيك

k | q || q |F
r

F
( )

− −

−

=

× × × × ×
 =

×

3 232 232
9 6 6

32 2 2
9 10 6 10 2 10

6 10



 
  

  
  

  22:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم       »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

  
  (علي اميني)  »4«گزينة-101

  توزيع ناهمگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است.»: 1«گزينة
ازكـهنيك بر اجزايي مبتنـي اسـت گسترش صنعت الكترو»: 2«گزينة

  د.نشورساناها ساخته ميموادي به نام نيمه
  ثابت است. تقريباًجرم كل مواد در زمين»: 3«گزينة

 )5تا 2هايصفحه-  2(شيمي
-------------------------------------------- 

  (فرزاد رضايي)  »4«گزينة- 102
  2و دورة اول: 18 :پنجمشمار عناصر دورة

  :هاگزينهبررسي
الكترون دارد؛ اما 2، هليم در لاية ظرفيت خود18: در گروه»1«گزينة

  دارند.ظرفيتيالكترون 8 ،18گروهساير عناصر
  قرار دارند. sژن نافلزهايي هستند كه در دستةهليم و هيدرو»: 2«گزينة
  عدد جرمي است.)نمادAاست (Zنماد عدد اتمي :»3«گزينة
توان درها مياي را براساس رفتار آنعنصرهاي جدول دوره :»4«گزينة

  فلز جاي داد.فلز، نافلز و شبهسه دستة
 )10تا 6هايصفحه-  2(شيمي

-------------------------------------------- 
 زواره)(محمد عظيميان  »3«گزينة- 103

P 15Iعنصر الكترون به اشتراك53يك نافلز است و در واكنش با نافلز
Rbتركيب يونيRb37باP15اماگذاردمي P3دهد.را تشكيل مي  

 )14تا 6هايصفحه-  2(شيمي
-------------------------------------------------  

 )1400 -سراسري رياضيمشابه(  »3«گزينة- 104
  :هاگزينهبررسي
خصلت فلزي عناصر در يك دوره از چپ به راست كاهش و در يـك »:1«گزينة

  است.Aتر ازبيش Eيابد، پس خصلت فلزيگروه از بالا به پايين افزايش مي
خصلت نافلزي (تمايل براي گرفتن الكتـرون) در يـك گـروه از »:2«گزينة

بـراي گـرفتن الكتـرون Dيابد، پس تمايل عنصربالا به پايين كاهش مي
  است.Gتر ازبيش
شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين افزايش و در يك دوره»:3«گزينة

وG از هر دو عنصـرXيابد، پس شعاع اتمياز چپ به راست كاهش مي
Dتر است.بزرگ  

  است.Xترين شعاع اتمي مربوط بهبا توجه به توضيح عبارت سوم، بزرگ»: 4«گزينة
 )13و 7،8هايصفحه-  2(شيمي

-------------------------------------------- 
 (فرزاد رضايي)  »2«گزينة-105

) IIIكسيد و آهن () هيدروIIهاي آهن (شكل مربوط به تشكيل رسوب
  كسيد است.هيدرو

  ها:بررسي گزينه
OH)كسيددر هر رسوب، آنيون هيدرو»: 1«گزينة   دارد.جود و−(
Fe(OH))»: 2«گزينة بـه رنـگ قرمـز و 3(رسوب با جرم مولي بيشـتر

Fe(OH))تررسوب با جرم مولي كم   شود.به رنگ سبز ديده مي2(
Fe(OHشمار اتم»: 3«گزينة به ترتيب برابـر Fe(OH)2و3(ها در

  باشد.مي2ها برابراست كه اختلاف آن 5و 7
  باشد.متفاوت مي ،دو محلولرسوب تشكيل شده از»: 4«گزينة

 )19صفحة-  2(شيمي
-------------------------------------------- 

 دوست)(رئوف اسلام  »1«گزينة- 106
  اند.هاي (آ) و (ت) درستعبارت

  ها:عبارتيك ازبررسي هر
طور كلي، در يك دوره از چپ به راست، تفاوت شعاع اتمي بـين آ) به
  كند.كاهش پيدا ميمتواليعنصردو

ب) در يك دوره از چپ به راست، خصلت فلـزي و خصـلت نـافلزي بـه 
  يابد.ترتيب كاهش و افزايش مي

ASiپ) عنصر اسـت و رسـانايي فلز شكنندهاست. اين شبه14در واقع
  ) رسانايي گرمايي ندارد.C)P15گرمايي متوسطي دارد، عنصر
بين عدد اتمي و شعاع اتمـي در يـك دوره،  ةت) با توجه به نمودار و رابط

  اين مورد صحيح است.
  )14تا 6هايصفحه-  2(شيمي

-------------------------------------------- 
 زواره)(محمد عظيميان  »1«گزينة-107

  اند.هاي (ب)، (پ) و (ت) درستعبارت
د مـيبه ترتيب كلر، برم، فلوXوA،D، Eهايژنهالو باشـند. درئور و يـ

ها بيشتر است. در گـروه ژنئور از ساير هالوپذيري فلوشرايط يكسان واكنش
  يابد. پذيري از بالا به پايين كاهش ميها واكنش ژنهالو

  ها:بررسي عبارت
  داراي دو و سه لاية الكتروني پر شده هستند.به ترتيبCu29وCl17آ) 

  يابد.اي شعاع اتمي از بالا به پايين افزايش ميب) در هر گروه از جدول دوره
اـفلز باشد. فلوپ) حالت فيزيكي يد در دماي اتاق جامد مي اـ ن اـز و تنه ئور و كلر گ

  باشد. مايع برم مي
  دهد. ژن واكنش ميبا گاز هيدروC°200برم است كه در دمايDت) هالوژن

  بيشتر است.HF وHBr،HClاز جرم موليHIث) جرم مولي
  )14و13هايصفحه-  2(شيمي

-------------------------------------------- 
(محمدحسن محمدزاده مقدم)  »2«گزينة- 108

  ها:بررسي گزينه
،بنـابراينشـود. اين واكـنش بـه طـور طبيعـي انجـام مـي»: 1«گزينة

  ها كمتر است.دهندهها از واكنشپذيري فراوردهواكنش
اســت، پــس شــرايطAgبيشــتر ازZnپــذيريواكــنش»: 2«گزينــة

  داري آن دشوارتر است.نگه
پذيري افـزايشفلزهاي قليايي از بالا به پايين واكنشدر گروه»: 3«گزينة
يابد. بنابراين، در شرايط يكسان، سرعت واكـنش فلـز پتاسـيم بـا گـاز مي

  اكسيژن بيشتر از فلز سديم است.
است. بنابراين، در شـرايطCuبيشتر ازZnپذيريواكنش»: 4«گزينة

  است.Cuبه كاتيون بيشتر ازZnسان، تمايل تبديل شدنيك
  )21و20هايصفحه-  2(شيمي

-------------------------------------------- 
 (مسعود جعفري)  »2«گزينة-109

  گيريم:در نظر مي x% را29اكسيد با درصد خلوصناخالص منيزيمجرم نمونة
MgO=   درصد خلوص نهايي100×

( ) (x )
x

x

× + ×
 = ×  =

+

57 29120 100 10050 100 40120  

( / ) ( / )= × + ×120 0 57 40 0   خالص در نمونة نهايي ناخالصMgOجرم29
gMgO= 80  

  صورت زير است:در آب بهMgOمعادلة واكنش انحلال
MgO(s) H O(l) Mg(OH) (aq)+ →2 2  

mol Mg(OH)mol MgO?ion gMgO
gMgO mol MgO

= × × 21180 40 1  

molion / ion / ion
mol Mg (OH) molion

×× × = ×
23 24

2
3 6 02 10 3 612 101 1  

 )24و23هايصفحه-  2(شيمي
-------------------------------------------- 

 كي)(جعفر پازو  »4«گزينة-110
صورت زير است:معادلة موازنه شده به

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +3 2 2 24 2 2 5  

 نگاه به آينده– )2(شيمي

 خالص جرم
 جرم كل مواد



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم       »1401مرداد28آزمون«پاسخ تشريحي

N   است.O2و2كاهش جرم در واكنش مربوط به گازهاي
xgKNOO / gKNO

g KNO
= × 32 3

3
30 3 100

}²Ii}²IiIº }²IiIºگاز?g  

molKNO molO gO ( / x)gO
gKNO mol KNO molO

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 5 32 0 12101 4 1
  

xgKNO
gKNO

× 3
3100

}²Ii
}²IiIºناخالص?gN / g KNO=2 330 3  

molKNO mol N gN ( / x)gN
gKNO mol KNO mol N

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 2 28 0 042101 4 1}²Ii 
  

/ x / x / x+ =  =0 12 0 042 12 15 75  
%= − =100 75   درصد ناخالصي25

g KNO
/ g KNO

g KNO
= × 3

3
3

75
30 3 100

}²Ii
}²IiIºحجم گاز اكسيژن توليدي  

mol KNO molO / LO / LO
g KNO mol KNO molO

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 5 22 4 6 3101 4 1  
  )25تا23هايصفحه-  2(شيمي

  

 
 )كتاب آبي(  »4«گزينة-111

شكل صورت سوال پايستگي ماده در برداشت مواد از طبيعت و بازگشت
  كند.مواد به آن را بيان مي

  )4تا 2هايصفحه - 2شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة-112
تـرين ويژگـي اي همان بنيادياساس قرارگيري عنصرها در جدول دوره

  است.(Z)ها يعني عدد اتمي آن
  )6صفحة - 2شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة-113
هـاي رسـانايي طـور كلـي فلـزات مـوادي هسـتند كـه داراي خاصـيتبه

خواري هستند و عموماً سـطح صـيقلي دارنـد گرمايي و چكش ،الكتريكي
در حالـت جامـد ولي نافلزات معمولاً رساناي الكتريسيته و گرما نيستند و

هـا نيـز درشوند، البته برخي اسـتثناءخوار نبوده و با ضربه خرد ميچكش
اين بين وجود دارد، مثل كربن كه در حالت گرافيت رسـاناي الكتريسـيته 

كـربنB،باشدفلزشبهيكتواندميAباشد. پس با توضيحات بالامي
 .باشديك فلزتواندمينيزDباشد ويك نافلز ميC،(گرافيت) است

  )9تا 7هايصفحه - 2شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-114
افـزايشاي از چپ به راسـت بـابه طور كلي در هر دوره از جدول دوره

هـاي الكترونـي، و ثابت ماندن تعـداد لايـهة اتمهاي هستتعداد پروتون
  يابد. شعاع اتمي كاهش مي

  )14تا10هايصفحه - 2شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة-115
فعاليـت ،دريك گروه فلـزي از بـالا بـه پـايين، بـا افـزايش عـدد اتمـي 

يابـد. از ايـن رو شـدت واكـنش فلـز روبيـديم افزايش ميفلزشيميايي
( Rb)37تر است.با گاز كلر از سه فلز ليتيم، سديم و پتاسيم بيش  

  )14تا 7هايصفحه - 2شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-116
  باشند. موارد (ب) و (پ) صحيح مي

xبا توجه به شكل، ترتيب سرعت واكنش فلزات به صـورت  y z> >
پـذيريباشد. براي فلزات هرچه شعاع اتمـي بيشـتر شـود، واكـنشمي

  يابد. بنابراين موارد (ب) و (پ) صحيح هستند. افزايش مي
  )14تا 7هايصفحه - 2شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة- 117

الكترون به آرايش گـاز نجيـب  3با از دست دادن13همة فلزات گروه
)رسند. براي نمونه عنصر گـاليم نميقبل از خود Ga)31 بـا از دسـت

  رسد. الكترون به آرايش گاز نجيب نمي 3دادن
eGa :[ Ar] d s p Ga :[ Ar] d− +⎯⎯⎯→310 2 1 3 1031 18 31 183 4 4 3  

  ها درست است. عبارت ساير گزينه
  )16تا14هايصفحه - 2شيمي(  

-------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(  »3«گزينة-118

  موارد (الف)، (پ) و (ت) درست هستند.
ايـن دتوانـبررسي مورد (ب): طلا رسانايي الكتريكي بـالايي دارد و مـي

رسانايي را در شرايط دمايي گوناگون حفظ كند. 
  )17و14هايصفحه - 2شيمي(

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة-119

Fe(s)معادلة موازنه شده واكنش:               S(s) FeS(s)+ →  
را محاسـبه FeSابتدا به كمك محاسبات استوكيومتري، مقدار نظـري 

  ته باشيد كه گرد آهن ناخالص است.)توجه داش( :كنيممي
g Fe mol Fe

g Fe g Fe
× ×

80 (خالص) 1
100  (ناخــــالص)56

gFeS?(ناخالص) g Fe=14  

mol(مقدار نظري) FeS g FeS / g FeS
mol Fe mol FeS

× × =1 88 17 61 1  

( سـولفيد كـه (IIسپس با استفاده از رابطه بازده و مقدار عملـي آهـن 
  آوريم.دست ميدرصدي واكنش را بهگرم است، بازده9/16برابر

/ g %
/ g

= ×16 9 100 9617 6 = ×
  بازده درصدي مقــدار نظــري100 مقدار عملــــي

  )25تا22هايصفحه - 2شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة- 120
  هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
شوند. عبارت الف) برخي فلزها مانند طلا، دچار خوردگي نمي

شـود. از ايـن رو صورت عنصري يافت مـيعبارت ث) طلا در طبيعت به
تـر نيسـت وپـذيري بـيشبا واكنشاي هنيازي به مادبراي استخراج آن

گيرد. هاي فيزيكي صورت ميروش اباستخراج آن
  )28تا25و18،21هايصفحه - 2شيمي(

 سؤالات آشنا – )2(شيمي




